

◎记者 范子萌

上周末，币圈迎来监管升级。昨日，资本市场反应强烈。

5月18日，中国金融业三大协会联合发布公告，要求金融机构、支付机构不得开展与虚拟货币相关的业务。21日，国务院金融稳定发展委员会召开会议明确定调，打击比特币挖矿和交易行为，坚决防范个体风险向社会领域传递。受此影响，5月24日，比特币等加密货币再度演绎跳水行情。H股市场中，区块链概念股跌势扩大，其中，火币科技跌超20%，欧科云链跌近13%，雄岸科技跌超8%。

市场剧烈波动之下，挖矿从业者也纷纷转至观望。关于未来，他们的预期正变得暗淡。

虚拟货币又一次暴涨暴跌

监管连续重磅发声之后，有交易平台迅速“拔网线”。

币圈四大交易所之一火币23日宣布，暂停中国境内矿机托管服务。该平台在发给客户的通知中称，为配合中国最新的行业监管政策，火币商城决定暂停为中国境内的用户提供矿机及衍生服务。此外，莱比特矿池也于同日宣布，停止为中国境内客户矿机代购服务。

火币公关人员称，矿机商城业务全球化发展步伐日益加快，为了集中精力拓展海外业务，矿机商城决定暂停为中国境内的用户提供相关服务。

交易平台等服务商迅速调整业务布局的同时，加密货币市场再现大幅波动。5月24日早间，比特币一度跌至32000美元/枚下方，以太坊最低触及1740美元/枚。截至记者当日18时发稿，比特币向上触及36400美元/枚，日内涨4.6%。以太坊一度站上2300美元/枚，日内涨8.9%。

一位比特币投资者表示，比特币暴涨暴跌，对于没上杠杆的人而言，就是坐了几次“过山车”。真正要命的是那些上了杠杆做多和做空的。“不论是做多或者做空，只要上了杠杆，几乎都爆仓了。”

比特币家园数据显示，在截至24日18时的24小时内，全网超过21万人爆仓，近90亿元人民币化为乌有，其中最大单笔爆仓单金额高达1881万美元。

“比特币等虚拟货币资产的一大特征就是极高的波动率。”渣打中国财富管理部表示，当前，投资者对于加密货币作为支付手段和储值工具的成熟性产生质疑。而且

，加密货币面临的更大的风险，就是全球范围内更强的监管。

自去年10月以来的机构投资者加速涌入潮已有瓦解之势。高盛近日表示，加密货币市场中，机构投资者参与速度放缓，加密货币ETF流入资金减少，且替代币层出不穷，市场再度被散户所主导。“这种从机构到散户的转变，加大了市场大跌的可能性。”